Урок 4
Розв’язування задач за застосування правила свердлика.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку: 
Формування предметних компетентностей: сприяти  формуванню умінь застосувати набуті знання про електричну і магнітну взаємодію на практиці під час розв'язування експериментальних, якісних та розрахункових задач; активізувати розумову діяльність учнів, розвивати логічне мислення.

Формування ключових компетентностей: 

· учні вміють застосовувати правило свердлика для визначення напряму ліній магнітного поля;

· учні графічно зображають магнітне поле;
· учні визначають напрямки індукції магнітного поля;

Тип уроку. Урок удосконалення знань та формування умінь розв’язувати задачі. 
Обладнання: магніти штабові, магніти дугоподібні, свічка, сірники, голки швацькі, нитки, пластини з залізі, скла, фанерна дощечка, вольтметр, магнітна стрілка. 
Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Три дні і три ночі не вщухала буря. Іспанський вітрильник, як пір’їну, жбурляло в різні сторони на морських могутніх хвилях. Небо затягло чорними хмарами, і жодної зорі для орієнтування не було видно.

Де ж берег? Куди нас занесло? У який бік пливти? – така думка постійно турбувала капітана вітрильника. З цією думкою він пішов на камбуз до китайця Сяо, що служив на кораблі коком. 
Сяо, приготуй змученим хлопцям із залишків продуктів святковий обід, можливо він буде останнім у нашому житті, адже ми втратили всі орієнтири і не можемо повернутися додому. 
Сяо хитро посміхнувся. 
Не журись капітане. 

Обидва підійшли до бочки з водою, у якій вільно плавав ковшик із поплавком, виготовлений із магнітного залізняку. 
Ось південь, а там північ, - показав Сяо. 

Як спостережливий Сяо довідався про це? (Ковшик із магнітного залізняку, що вільно плаває, орієнтується так само, як і магнітна стрілка компаса, тобто в напрямі північ-південь. Він є прообразом компасу) .

Фізичний диктант:

1. Магнітне поле існує ….(навколо постійого магніту і провідника зі струмом). 

2. Лінії магнітного поля це лінії …(вздовж яких розміщуються магнітні стрілки).
3. Постійними магнітами називають .. (тіла, довго зберігають намагніченість).
4. Ті ділянки магніту, де магнітна дія найбільша, називають … (полюсами).
5. Яка ділянка магніту називається середньою лінією магніту? ( де не має магнітної дії)
6. Лінії магнітного поля  … (замкнуті).
7. З якого виходять лінії магнітного поля і в який входять? (з північного у південний).
8. Що ми можемо визначити, використовуючи правило свердлика? (напрям ліній магнітного поля).

9. Що чекає нашу Землю, якщо зникне її магнітне поле? (життя припиниться).

10. Як взаємодіють між собою два провідники, по яким йде струм? (якщо струм в одному напрямі – притягуються, якщо в різних – відштовхуються).
11. Фізична величина, яка характеризує си ло ву дію магнітного поля і вимірюється віднош енням сили, з якою магнітне поле діє на елемент струму, розташований у деякій точці простору, до величини цього елемента струму називається …(Магнітна індукція)

12. Запишіть, як позначається індукція магнітного поля і її основна одиниця виміру.
Вправа 3 (завдання 1,2 )
ІІІ. Розв’язування задач.

Експериментальні задачі:
Задача 1. 
Дугоподібний магніт покладіть на край столу. Візьміть тонку голку з ниткою та покладіть на один з полюсів магніту. Обережно тягніть голку до тих пір, поки голка не зіскочить з полюса. У зазор між голкою та полюсом магніту внесіть по черзі аркуш паперу, фанерну дощечку, пластинку з латуні та залізну пластинку. Поясніть процеси що відбуваються.

Обладнання: дугоподібний магніт, голка на нитці, аркуш паперу, пластині з латуні, заліза, фанерна дощечка.

(унесення залізної пластинки до зазору між магнітом та голкою з замиканням полюсів призводить до замикання магнітних ліній через пластинку. Голка розмагнічується та падає під дією сили тяжіння. Якщо ж пластинку піднести з боку, не торкаючись полюсів магніту, то пластинка та голка, знаходячись у магнітному полі, намагнічуються. На кінцях, що взаємодіють, утворюються однойменні полюси, які під час взаємодії відштовхуються.) .

Задача 2.

Підвісьте на нитках кілька голок, складіть нитки в пучок та повільно піднесіть до полюса магніту. Поясніть спостережуване явище.

Обладнання: голка з нитками, магніт.

(Голки, коли знаходяться в магнітному полі, намагнічуються. Причому на кінцях, які розміщені поблизу полюса, утворюються різнойменні відносно магніту, але однойменні в ньому полюси. Кінцівки голок взаємодіють та відштовхуються між собою) 
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Якісні задачі: 
Задача 3. 
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Укажіть напрям силових ліній магнітного поля провідника зі струмом на мал.. 1

Задача 4.

Укажіть напрямок струму в провіднику зі струмом на мал.. 2.

Задача 5.

Накресліть силові лінії магнітного поля 
провідників зі струмом на мал.. 3,4.
[image: image3.jpg]Puc. 3



[image: image4.jpg]Puc. 4




[image: image5.jpg]Puc. 6




Задача 6.
Як тече струм у провіднику АВ?
Задача 7.
У яких випадках правильно показані силові лінії магнітного поля провідника зі струмом?
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Підсумки уроку 

Інтерактивна вправа «Мікрофон»
Закінчи речення
– Сьогодні на уроці мені сподобалось...
· Я зрозумів...
Домашнє завдання. Повторити §3, вправа 3 (завдання 3, 4, 5 )
